Volume 4 — Capitulo 4

VIGAS-PAREDE
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4.1- DEFINICAO DE VIGA-PAREDE

e vigashbiapoiadas: I/h< 2,0

e vigasdedoisvaos. |/h<25

e vigas continuas com maisde doisvéos: 1/h< 3,0
e consolos sdo vigas curtas em balango com 1/h <1

I
Alturaefetivadaviga-parede:  hg < {h

| =véo decalculo
h = aturadaviga-parede
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4.2- CRITERIOS DE PROJETO DAS VIGAS-
PAREDE DE CONCRETO ARMADO

= Armadura do banzo tracionado

M4 5 Viga-parede biapoiada:
As=—c— -, om Z=015h(3+1/h), se 1<I/h<2
yd Z-06 ,se I/h<l

Viga-parede de dois vaos:
. h, = min(l,h) Z=010n(25+21/h),se 1<l/h<25
Z=045 , sel/h<1

0,15h,

a . . C
- )l o20n,  Vigaparedecom maisde doisvéos:

Ul Z=015h(2+1/h), se 1<1/h<3
Z=-045 , se I/h<1

Disposicao da armadura
em varias camadas
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Armadura minima para vigas-parede

e Para vigas-parede, 0 momento de fissuragdo € menor do que o
momento de fissuragao das vigas esbeltas.
e Assim, aarmadura minima é dada por

As, minVP — AAS, minVE

onde
As minvp = amadura minima das vigas-parede

As minve = amadura minima das vigas esbeltas

A depende darelagdo | /h (vao/altura)
Tabda 4.3.1 — Armadura minima para vigas-parede

I/h A

2,0 1,00
1,5 0,90
1,25 0,75
1,0 0,95
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Observacoes:
1. Nao usar escalonamento da armaduralongitudinal.
2. Ancorar nos apoios para a forca Ry = 08Agfyq, ou sga,

As,cal > 0,8As.
3. Usar ganchos fechados deitados nas ancoragens em apoios de
extremidade.

4. Armadura de pele (em cada face lateral, na horizontal e na
vertical, formando uma malha):

Area= 0,10b cm%m , onde b é alargurada viga-parede.
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= Verificagdo das tensbes de compressao no concreto
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Rd

Tensdo no apoio: oy = oo onde b = largura da viga-parede
C

Rd

Tensdo na biela inclinada: opq = 5
b(c + ucot gd)sen< @

_ f
Tensdo limite: foy, :0,60( —%ijcd = 0,60y fg
com fq em MPa

Verificacao:
seuxccotgld = oy < fegr

seu<ccotgld = ooy < fegr

Maiores detalhes e exemplos numéricos: ver Curso de Concreto
Armado, Volume 4, Capitulo 4.
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EXEMPLO P, =3KN/m
A I S A S S L
200
TV vV v ¥ VI uy
P,,=23kN/m o
20|l 280cm 1 |20 traii(\;/eral
IO O

A) Cargas e esforcos solicitantes

Peso proprio: py3 = 25x0,15x2 = 7,5kN/m
Cargatotal: P, = Py1 + P2 + Pr3 = 34KkN/m
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p,=34kN/m B Pyl 2 B 34)(32

M, = =M, =38kNm
VoY ov v ‘ 3 ‘
Viw 2 _ Bl _
R@ I=3m 15Rk R = ; = = R = 51kN

|/h=3/2=15<2 — vigaparede.
B) Armadura longitudinal
Ao CA-50: f, 4 =43,48kN/em’  Concreto fy =20MPa
My =14M, =14x38=M, = 532kNm
Z= 0,15h(3+ Iﬁj = 0,15X2(3+gj: Z=135m

My _ 53,2
Zf yd  135x43,48

A =

= A = 0,91cnt’ (Calculada)
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Armadura minima paravigas esbetas:

0,15
- = "= x15x200 = 4,50 cm?
As minVE 100

Tabda4.3.1com|l/h=15: 21=090

Armadura minima da viga-parede;
As minvp = 0,90x4,50 = 4,05 cm’

Logo, deve-se adotar a armadura minima.

Tabela A3.2 do Volume 2: 44125 — Ay = 4,91cn?. (disposte
em duas camadas).
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C) Tenséo nos apoios

Ry =14R =14x51= R, = 714kN

g0 = 47 _ 4x1,35
I 3

Cobrimento de 2,5 cm e estribos de 5mm — d’'=5,25cm (e

armadura do banzo sera disposta em duas camadas).
Alturado n6é de apoio; u=2d’'=10,5cm.
Como u =10,5cm é menor que ccot gd =11,1cm, deve-se garantir

que oag < fegr -

=18 —>0=61°

) 714
-
b{c +ucot gg)sen”0 15( 20 +10,5% ];]0,8742

Logo, ooq = 0,24kN/cm’ (og = 2,4 MPa).
Ooq < deI’ :7,9 OK!

02d =
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D) Ancoragem da armadura de flexao

TabdaA3.4 (Volume?2): 0,7l = 38 cm (com gancho).
Asca = 08A; = 0,8X0,91= A, oy = 0,73cn
Concreto f =20MPa

A ca = 38X%:>|b,nec =5,6cm

lp,nec =0, 7lp

| S R+55¢0 =10cm
b,mn = 6cm

Logo, Iy pec =10cm.
Largurados pilares=20 cm — |y, gigy =17 cm OK!
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E) Armadura de suspensao

Py =14pko> =14X23= py =32,2kN/m

32,2
A, = Pa _

= =0,74cm’’m =0,37 cm/m em cada face.
f 43,48

yd
F) Armadura de pele

As p = 0,100 =010x15= A, , = 15cm/m em cada face

Como a armadura de suspensao € menor do que a armadura de pele,
deve-se adotar a armadura de pele tanto na vertical quanto ne
horizontal.

Tabda A3.1 do Volume 2: ¢5c.13cm.

O restante do detalhamento das armaduras é feito com o auxilio das
tabdas A3.5 e A3.7 do Volume 2.
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195

10
2445¢.13

14x2¢5c.13 - 315Ccm
(armadura de pele)

15 315 15
9/
— —//9

4¢$12,5 - 351cm (2 camadas)

Detalhamento das armaduras
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